

鲁山县领导看望慰问 奋战在抗疫一线的医务人员

本报讯 (记者常洪涛)2月2日上午,市政协副主席、县委书记杨英锋,县长李会良,县委副书记张伟看望慰问市援鲁医疗专家组及奋战在抗疫一线的医务人员,为他们送去慰问品。

杨英锋在慰问时表示,鲁山是平顶山市疫情防控的重点地区,在医疗方面市里派了专家组,方便患者就近就医,减轻了我县的压力,也给我们提供了医疗保障。同时社会各界捐款捐物,在

关键时期彰显出高尚的情操和强烈的社会责任感,让我们感受到人间大爱。医务人员付出了一般人不能付出的努力,在特殊岗位上为社会作贡献、为人民群众作贡献,在此向你们表示敬意。希望医务人员继续发扬连续作战的作风,继续发扬救死扶伤的精神,继续以精湛的技术和治疗能力把病人以及需要诊断的人员诊断精准、治疗到位,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

整合多种科技手段组建联防联控指挥平台 马楼乡精准管控重点人员

本报讯 (记者常洪涛)“隔离人员杜某某测体温了吗?体温是多少?”“测过了,体温正常。”2月1日下午6点左右,鲁山县马楼乡政府工作人员与关庙村村医杜春丽视频连线,询问被隔离人员情况。

为做好疫区返乡人员居家隔离防护工作,马楼乡党委创新举措,要求全乡58个行政村疫情防控指挥部结合村医精准排查武汉等地返乡人员,建立户台账上报乡疫情防控指挥部。乡疫情防控指挥部整合蓝天卫士、视频会议系统、一村一警等科技手段组建了马楼乡联防联控指挥平台,精准定位重点人员,链接重点

人员管理台账,使用蓝天卫士实时监控各卡口运行、道路交通流量和隔离净街措施的落实情况,实现了可视化调度管控,利用管理平台对正在实施隔离和解除隔离的人员进行动态管理。

在疫情防控监控平台大屏幕上,各村需居家隔离人员都被精准标注了房屋坐落的具体位置,返乡人员姓名、返回时间、每日测量体温数据等,对未达到居家隔离14天的进行红色标示重点监控,对居家隔离已满14天的进行绿色标示,并继续督促其无特殊情况不出外、不在村内扎堆聚集,居家隔离人员如有生活困难,由乡村疫情防控指挥部工作人员帮助解决。

全国劳模张朝岑发出倡议 各地鲁山人捐款捐物支援家乡

本报讯 (记者常洪涛)“1月30日,我向在外的鲁山老乡发出倡议书,希望大家能向家乡捐款捐物,帮助支持家乡打赢疫情防控阻击战。这几天,不断有老乡联系,向老家捐款捐物。”2月1日,全国劳模张朝岑告诉记者。

张朝岑是鲁山广播电视台《天南地北鲁山人》栏目总策划,由于工作原因,经常外出采访,与在外鲁山人有广泛联系。张朝岑在倡议书中说:“现在家乡急需防护服、口罩、消毒液,各地的鲁山人,如果您有这方面渠道和资源,尽您之所能,在最需要的时刻,用

您最深厚的故乡情怀,给家乡提供最紧要的支持。”并附上了县财政部门 and 红十字会的捐款账号。

看到倡议书后,天南地北的鲁山人迅速行动起来,纷纷向家乡捐款捐物。深圳鲁山商会筹备会发起捐款接龙,捐助款项统一购置抗疫物资,筹备会会长时军伟除个人捐款5000元外,还筹集了两万多只口罩已寄往鲁山。在无锡经商的安志钢向家乡捐了1万元。返乡创业企业家邢德昌捐助了2.6万只口罩。张朝岑本人也捐赠了5000元。一些本地企业也纷纷捐款捐物。

下汤镇驻叠石桥流动 党员党支部捐款抗击疫情

本报讯 (记者常洪涛 通讯员郭祥昭)2月1日下午,鲁山县下汤镇党委副书记王建国的微信上收到了一笔8500元的捐款,这笔钱由下汤镇驻江苏省叠石桥流动党员党支部17名党员和6名积极分子集体捐赠。

从微信、网络上看到家乡党员干部为抗击疫情辛苦奋战在一线,不分昼夜值班执勤后,2月1日上午,下汤镇驻江苏省叠石桥流动党员党支部在微信工作群发

出捐款倡议,号召流动党员奉献爱心,支持家乡抗击疫情,不到一天时间,收到捐款8500元。

“疫情当前,众志成城。我们每天通过微信和电话也在了解家乡抗击疫情的情况,看到一线工作人员如此辛苦,大年初一就开始上班设卡执勤,我们也很心急,在这场疫情防控阻击战中尽一份力,我们不能缺席。”叠石桥流动党员党支部书记樊福君在给王建国的微信里说。

大年沟村免费熬制中药防疫

本报讯 (记者常洪涛 通讯员马松昭)1月29日,在鲁山县熊背乡大年沟村道路疫情检测卡点不远的空地上,一口大锅正冒着热气,锅里是为村民免费熬制的中药汤药。

“这个汤药是俺村根据医院老中医推荐的药方来熬制的,村里购置药材熬制后免费为村民提供,提高大家的免疫力。”在卡点

执勤的村民说。

“药汤熬好后,我们都在这儿喝。还可以灌到热水瓶里,带回家里。”拿着茶杯前来灌取药汤的村民鲁兵兵说。

据该村党支部书记王长海介绍,村里将持续熬制一个星期,让村民每天都喝。他说,只要我们团结一致,做好自我防护,一定能战胜此次疫情。

杨雪梅全家免费为村民熬中药

本报讯 (记者常洪涛 通讯员尹红岩)2月3日下午,在鲁山县瓦屋镇刘相公村,村学点负责人杨雪梅和父亲杨光凡正给乡亲们分发熬制好的中药,接到汤药的乡亲们连声感谢。

杨雪梅曾荣获河南省模范教师和鹰城最美教师称号,是山区模范教师的典范。杨光凡曾任该村党支部书记,也是行医55年的退休老村医。

面对疫情防控的严峻形势,杨雪梅和杨光凡一边积极参加村里的防疫知识宣传,一边决定在村里熬制中药免费让乡亲们饮用。说干就干,杨光凡很快配出药方,从2月1日开始,杨雪梅的母亲、姐姐等全家人负责熬制抗病毒中药。熬制好后,由杨雪梅负责安排村民免费有序领取,并借此机会,对村民进行自我防护知识的宣传。

让党旗在疫情防控一线高高飘扬

——鲁山县各级党组织和党员构筑疫情防控严密防线小记

1月31日下午,仓头乡党委书记陈强带领机关党员,高擎党旗,奔赴各疫情检查点。

疫情就是命令,防控就是责任。连日来,鲁山县各级党组织和党员干部挺身而出,构筑疫情防控严密防线,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

坚强堡垒建在工作最前沿

疫情发生后,县委组织部发出《致全县各级党组织和广大共产党员的一封信》,要求各级党组织扛起政治责任,组织发动党员,走在最前列、冲在第一线,用一面面党旗和一枚枚党徽,诠释不忘初心、牢记使命本色,构筑坚强的“红色”堡垒。

该县555个村党支部在主要道路设立疫情监测卡点,村“两委”干部、党员、入党积极分子等坚定值守在疫情防控一线,做到哪里任务重,哪里就有党组织的工作、哪里就有党员的身影。

磁子营乡党委对各村党员进行网格化管理,以每位党员的居住地为中心,每20-30户为一个网格,每个网格由村组干部带领,由1名党员和群众组成疫情防控小分队,巡回宣传疫情防控知识。

熊背乡大年沟村根据医院推荐的药方,采购药材,组织党员熬制,免费供给村民灌取饮用,增强免疫力。

为进一步落实联防联控措施,构建群防群治防线,县委要求县直各单位组织不在防控一线、不直接承担疫情防控任务的在职党员,主动到社区报到,与社区党组织一起开展疫情防控工作。

县直各单位党组织根据要求,按照属地原则,组织机关党员进社区、到小区,精准对接,开展政策宣传、进出排查等志愿服务工作,汇集联防联控力量,密织社区疫情防控网。

县邮政公司王小斌等3名党员第一时间到属地县城南特色商业区党工委报到,主动要求参加“三无”小区疫情防控工作。

“作为一名党员,在危急关头,更要担负起使命,打赢这场疫情防控阻击战。”听到别人夸赞,王小斌摆了摆手说。

党员坚守防控主战场

哪里最困难,哪里最危险,哪里就有共产党员。

“这种时候,党员就是要站出来,保证全村老老小小的安全。”正在与党员先锋队

一起巡逻的张店乡白象店村党支部书记冀永新说。

面对严峻的防控形势,张店乡党委成立18个党员防控先锋队,日夜坚守在疫情防控一线。

在域内两个高速出入口,下汤镇党委安排党员干部带队值班,24小时检查过往车辆,测量乘客体温。

琴台街道余堂村党支部的张鲁峰等5名返乡流动党员主动请缨,挂帅先锋队,值守检查点。

为推进县级隔离病区建设,县城南特色商业区党委书记党红亮冲在一线,带领党员突击队,联系大型机械和运输车辆,寻找砂石原料,经过5小时的紧张施工,修整出一条宽6米、长40多米的砂石便道,打通了县防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情“生命通道”。

“共产党员在关键时刻就要冲锋在前,不讲条件、不计代价,一定在最短的时间内完成任务。”突击队员田钢的话坚定有力。

党建力量聚在战斗第一线

“我作为医院行政党支部的一名党员,在此请战:听从医院的安排,服从领导的指

挥,为消灭新型冠状病毒而战,为保证人民生命健康而战。”县人民医院314名医务人员逆向前行,纷纷写下请战书,要求投入抗击疫情一线。

正值疫情防控的关键时刻,该县各级党员干部纷纷捐款捐物,众志成城,共抗疫情。

县人民法院驻下汤镇尹和庄村第一书记吴家宝了解到村民口罩紧缺的情况后,个人出钱,采购筹集了1017只口罩送到尹和庄村,免费发放给村民。

鲁阳街道前进社区党支部书记贾振方向县红十字会捐助5万元,在他的带动下,社区31名党员捐款捐物,为群众免费发放防疫用品。

瓦屋镇上竹园寺村返乡创业党员雷德华将价值5万元的蒲公英茶无偿捐献给县红十字会。“当前疫情防控形势严峻,能为家乡打赢疫情防控阻击战尽一份绵薄之力,我感到很自豪!”雷德华说。

共克时艰,冲锋在前,在这场没有硝烟的战争中,鲁山县各级党组织和党员正以不忘初心、牢记使命的责任感和使命感,担当作为,奋力突破,坚决打赢疫情防控阻击战,为党分忧,不负人民。

(本报记者 常洪涛 通讯员 郭祥昭)



张良镇群众鼎力 支援防控一线人员

本报讯 (记者常洪涛 通讯员乔新强)“昨天吃的是煮鸡蛋,今天吃的是熟鸭蛋,这些都是爱心人士自发捐赠的,我们心里也很感动,要加倍努力执勤,不能辜负良民父老乡亲的信任。”2月2日,正在鲁山县张良镇北公路口值班的镇机关干部郝金龙说道。

为打赢这场疫情防控阻击战,张良镇党员干部提前结束休假,先期上班的机关和村“两委”党员干部400余人,从1月26日开始就义无反顾地投入到这场没有硝烟的战争中,顶风冒寒在路口值班,构筑了群防群治的严密防线。

党员干部不顾个人安危、冲锋在前,张良镇群众看在眼里,各界人士纷纷站出来,以实际行动支援党员干部的防疫工作。1月30日,张良镇爱心人士田敏涛捐赠600只口罩给执勤人员。2月1日,爱心人士郭金利、李良真和高建峰,把用大蒜水煮过的1000枚大鸡蛋送到一线执勤人员手上。2月2日,郭沟村刘巧鸽、刘央、梁涛、吴士磊等几个养殖户,又给张良镇政府送来20筐(5000枚)生鲜鸭蛋,让伙房煮熟后送给一线执勤人员。

酒后谩骂防控一线人员 一违法行人被行政拘留

本报讯 (记者常洪涛 通讯员史学德)1月29日,鲁山县公安局瓦屋派出所经过走访调查,依法打击一起酒后谩骂疫情防控一线工作人员的违法行为,对违法人员王某依法行政拘留10日。

为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,瓦屋镇党委、政府,县公安局、县交通运输局、县卫健委、县疾控中心等部门工作人员,按照上级有关部门对疫情防控工作的部署,冒着严寒在二广高速瓦屋站设立疫情联防联控执勤点,对过往车辆进行盘查。1月28日19时许,违法人员王某(男,25岁,住瓦屋镇楼子河村)酒后到鲁山县瓦屋镇楼子河村所设的执勤点处,故意拨打市长热线称:二广高速瓦屋站出口执勤点无人值班。经过核查,该电话内容纯属虚乌有,值班人员立即拨打当事人王某的电话进行解释,王某在电话上对奋战在疫情防控一线的工作人员进行谩骂,影响恶劣。鲁山县公安局瓦屋派出所民警立即对王某的违法行为进行查处,违法嫌疑人王某到案后,对自己的违法行为供认不讳。

1月29日,鲁山县公安局依法对违法人员王某予以行政拘留10日的处罚。



设卡防控

▲1月27日下午,在鲁山县四棵村乡代坪村防控卡点,防疫人员在对外地车辆进行登记、检查。

本报记者 常洪涛 摄

爱心企业捐款 支持疫情防控

▲2月2日上午,鲁山县本地企业河南常实实业有限公司、平顶山恒福置业有限公司分别向鲁山县红十字会捐款5万元,支持疫情防控。

本报记者 常洪涛 摄

精准监督 共同战“疫”

鲁山县纪委监委监督助推防控措施落实

本报讯 (记者常洪涛 通讯员许诺)“一线在哪里,我们纪检监察干部就要在哪里!”2月2日,记者在鲁山县纪委监委获悉,疫情发生以来,该县纪委监委不断提高政治站位,严明纪律规矩,监督不停、共同战“疫”,坚定奔走在疫情防控督查一线,全力护航疫情防控阻击战。

为确保防控措施落实落细,鲁山县纪委监委发出集结令,成立疫情防控监督工作领导小组,联合县委组织部派出6个监督检查组对抗击疫情的交通、市场、医疗救治、疫情防控等重点部门、关键环节进行专项监督检查。

1月27日以来,驻县卫健委纪检监察组对26个医疗单位、11个鲁健康检测点开展了针对医务人员到岗履职、发烧人员登记、物资储备、应急救援情况等抽查检查;驻县市场监督管理局纪检监察组先后对该县河南正康医药公司连锁店、张仲景

大药房等药店的物资储备、医药用品质量、价格定位等情况进行监控,并督促引导县市场监督管理局制定发放《2020年新型冠状病毒感染肺炎疫情期间价格行为提醒告诫书》800余份、《疫情防控倡议书》1000余份、《禁止进行集中聚餐公告》500余份……以精准监督助推疫情防控“关口”措施落实落细。

“第一监督检查组针对观音寺乡11个村落的防控机制、防控措施、外出人员返乡排查、设卡、隔离等工作的具体开展情况已

进行监督检查,关于该乡及时创建返乡人员微信群进而实现动态管理的典型做法已写入今日《疫情防控监督检查情况报告》中,大家可在督查过程中参考宣传。”

“一键举报”平台接收的两起疫情相关举报信息,已交付涉及乡镇纪委了解核实,具体情况及时汇总报告。”

面对日益严峻的疫情防控工作,该县纪委监委于1月30日进一步整合委机关和派驻纪检监察组力量,实时调整充实疫情防控期间值班人员,统筹新增备

勤人员20余人,扩增监督检查组至12个,坚持每日研究部署、每日督查检查、每日梳理汇总,形成了“部署—执行—总结”一整套有序高效的疫情防控监督检查网络。

截至目前,该县纪委监委督查范围覆盖全县25个乡镇(街道),各疫情防控相关职能部门和县隔离点、酒店、集市、景区、交通卡口等场所;已派出监督人员200余人次,发现问题21条,提出建议13条,并全部责令相关部门整改。